

पाठ १

बाइबल अध्ययन गर्नुपर्ने कारणहरू

बाइबलले हामीलाई बताउँछः

बुद्धिका कुराहरू सुन्ने गरिस् र तेरो हृदयलाई समझशक्तिर लगाइस् भने, अन्तर्दृष्टिको लागि पुकारा गरिस् र समझशक्ति पाउनलाई चर्को सोरले पुकारिस् भने, यदि तैले चाँदीभैं त्यसलाई खोजिस् र गाड्धनभैं त्यो खनिस् भने, तैले परमप्रभुको भए बुभनेछस् र परमेश्वरको ज्ञान प्राप्त गर्नेछस् (हितोपदेश २:२-५)।

तपाईंको अन्नवालीको निमित्त वर्षा वा तपाईंका पशुहरू र तपाईं आफ्नै निमित्त पानी नभएको समयलाई तपाईंले अनुभव गर्नुभएको होला। तपाईंले जमीनमा गहिरो गरी खनी भित्रको मूललाई भेट्टाउनुभयो होला। पानीजस्तो महत्त्वपूर्ण कुरा भेट्टाउनको निमित्त तपाईंले धेरै मेहनत गर्नुहुन्छ।

परमेश्वरको बुद्धि र ज्ञान प्राप्त गर्नको निमित्त जब तपाईं परमेश्वरको वचन अध्ययन गर्नुहुन्छ, तपाईंले कडा मेहनत गर्नुपर्छ, पानीलाई खोजेभैं वचनमा गहिरिनुपर्छ। बाइबल अध्ययनमा तपाईंले काम गर्नुहुँदा तपाईंले जीवन दिने पानी भेट्टाउनुहुनेछ। हाम्रा जीवनमा खीष्टको आवश्यकता छ भनी



नमूनित गर्नुहुँदा हाम्रो शारीरिक जीवनको निम्ति चाहिने पानीलाई येशूले प्रयोग गर्नुभयो। येशूले भन्नुभयो:

तर जस-जसले मैले दिने पानी पिउँछ त्यो कहिल्यै तिर्खाउनेछैन। जुन पानी म त्यसलाई दिनेछु, त्यो त्यसमा अनन्त जीवनको निम्ति उम्रिरहने पानीको मूल बन्नेछ (यूहन्ना ४:१४)।

जीवित पानी पिउने यो अनुभव प्राप्त गर्नका लागि एक व्यक्तिले दिन दिनै बाइबल अध्ययन गरिरहनुपर्छ। हामीले किन बाइबल अध्ययन गर्नुपर्छ भन्ने बारे यस पाठले हामीलाई बताउँछ।

यस पाठमा तपाईंले यी कुराहरूको अध्ययन गर्नुहुनेछ. . .

परमेश्वरको इच्छा
हाम्रा आवश्यकताहरू
हाम्रो प्रवृत्ति

यस पाठले तपाईंलाई यी कुराहरूमा सहयोग पुऱ्याउनेछ. . .

- बाइबल अध्ययन किन आवश्यक छ सो व्याख्या गर्न
- बाइबल अध्ययनले हाम्रा आवश्यकताहरूलाई कसरी पूरा गर्छ सो बताउन

१२ बाइबललाई कसरी अध्ययन गर्ने

- तपाईंको बाइबल अध्ययनलाई ठीक प्रवृत्तिसाथ प्रयोग गर्न

परमेश्वरको इच्छा

उद्देश्य १ : स्त्रीष्टियानको निमित्त बाइबल अध्ययन किन महत्त्वपूर्ण छ सो जान्नु।

यदि तपाईं कसैलाई प्रेम गर्नुहुन्छ भने, तपाईं उनीसँग हुन चाहनुहुन्छ। उनको बारेमा तपाईं सबै कुरा जान्न चाहनुहुन्छ। तपाईं उनका विचारहरू बुझ्न र उनका भावनाहरू बाँड्न चाहनुहुन्छ। तपाईं उनलाई खुशी पार्न चाहनुहुन्छ। नजीकको सम्बन्धद्वारा त्यस व्यक्तिप्रतिको तपाईंको प्रेम वृद्धि हुँदा, तपाईं आफै पूर्ण, आफै तृप्त, र आफै उत्पादनशील बन्नुहुन्छ।

हाम्रो निमित्त भएको परमेश्वरको इच्छा यही नै हो कि हामीले सबैभन्दा बढी उहाँलाई नै प्रेम गर्नुपर्छ। जब हामी साँच्चै परमेश्वरलाई प्रेम गर्छौं, तब उहाँलाई चिन्नको लागि समय बिताउन हामी चाहन्छौं। परमेश्वरको वचन पढेर र अध्ययन गरेर हामी यसो गर्नसक्छौं। तब हाम्रो प्रेम वृद्धि हुन्छ।

परमेश्वरसँगको हाम्रो सम्बन्ध उहाँका आज्ञाहरूप्रति भएको हाम्रो आज्ञाकारितामा भर पर्छ। उहाँका आज्ञाहरू के के हुन् भनी जानेपछि मात्र हामी उहाँप्रति आज्ञाकारी हुनसक्छौं। हाम्रो काममा हामीले पूर्ण ध्यान दिनुपर्छ भनी बाइबलले हामीलाई सिकाउँछ र यसरी हामीले परमेश्वरको वचन बुझ्न सक्छौं र अरूहरूलाई पनि सिकाउन सक्छौं (२तिमोथी २:१५)। परमेश्वरको वचन जान्नुपर्ने महत्त्वपूर्णतालाई येशूले उल्लेख गर्नुभएको छ। उहाँले भन्नुभयो, "मानिस रोटीले मात्र होइन, तर परमेश्वरको मुखबाट निस्केको हरेक वचनले जीवित रहँदछ"

(मत्ती ४:४)। परमेश्वरको वचनको अर्थ खोज्नका लागि हामीले हाम्रा मनहरूलाई प्रयोग गर्दा, हामीले परमेश्वरको महान् आज्ञाको अंशलाई पूरा गरेका हुन्छौं: "तैले परमप्रभु आफ्ना परमेश्वरलाई आफ्नो सारा हृदयले, र आफ्नो सारा प्राणले, र आफ्नो सारा समझले प्रेम गर्नु" (मत्ती २२:३७)। अर्को प्रकारले भन्ने हो भने, परमेश्वरको इच्छा पूरा गर्नको लागि, हामीले उहाँको वचन अध्ययन गर्नुपर्छ। यसरी हामी उहाँका आज्ञाहरू सिक्न सक्छौं र उहाँलाई अभि धेरै प्रेम गर्न सक्छौं।

भजनसंग्रह ११६ मा राजा दाऊदले परमेश्वरको व्यवस्था सिक्ने बारेमा लेखेका छन्। यस भजनमा व्यवस्था शब्दको अर्थ बाइबलमा दिइएका सल्लाह र आज्ञाहरू नै हुन्। सिक्ने र आज्ञा पालन गर्ने कुरा सँगसँगै जान्छ भनी दाऊदले यस विचारलाई घरीघरी दोहोर्याएका छन्। उनले भनेका छन्, "तब तपाईंका सबै आज्ञाहरूमाथि मनन् गरेर म शर्ममा पर्नेछिन्नै" (६ पद)। परमेश्वरको वचनको अर्थ जान्नका लागि आज्ञाकारिताले समझ र बुद्धि उत्पादन गर्छ। तब हामी यसलाई हाम्रो जीवनमा प्रयोग गर्न सक्छौं र अरूहरूलाई यो सिकाउन सक्छौं।



परमेश्वरसँग हाम्रा सम्बन्धहरू

१४ बाइबललाई कसरी अध्ययन गर्ने

१ पत्रुस २:२ मा हामीलाई भनिएको छ, "नयाँ जन्मेका बालकहरूजस्तै शुद्ध आत्मिक दूधको तृष्णा गर, र त्यसबाट तिमीहरू आफ्नो मुक्तिमा बढ्दै जान सक्नेछौ।" हामीले बाइबल अध्ययन गर्दा यो हामीभित्र प्रवेश गर्छ जुन कुरा कलस्सी ३:१६ ले पनि बताउँछ: "स्त्रीएको वचन तिमीहरूमा प्रशस्तसँग वास गरोस्।" हामीलाई बल दिनका लागि जसरी हाम्रा शरीरभित्र खानेकुरा जानुपर्छ, हामीलाई आत्मिक वृद्धि गराउनका लागि पनि हाम्रा आत्माहरूभित्र परमेश्वरको वचन जानुपर्छ। वचनको पोषिलो खुराकले जब हामी हाम्रा आत्माहरूलाई खुवाउँछौं तब हामी आत्मिक रूपमा वृद्धि हुन्छौं।

हामीले पवित्र आत्मसँग सहायता माग्यौं भने परमेश्वरको वचन अध्ययन गर्न सजिलो हुन्छ। हामीले परमेश्वरको वचन अध्ययन गरेको परमेश्वर चाहनुहुन्छ। यसैले हामीलाई सिकाउनका लागि उहाँले हामीलाई पवित्र आत्मा दिनुभएको छ। येशूले आफ्ना चेलाहरूलाई भन्नुभयो: जब उहाँ अर्थात् सत्यका आत्मा आउनुहुनेछ, तब उहाँले तिमीहरूलाई सबै सत्यतामा डोज्याउनुहुनेछ। उहाँ आफ्नो तर्फबाट बोल्नुहुनेछैन। उहाँले जे सुन्नुहुन्छ त्यही बोल्नुहुनेछ, र हुन आउने कुराहरू तिमीहरूलाई घोषणा गरिदिनुहुनेछ (यूहन्ना १६:१३)।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

तपाईंको अभ्यासको निम्ति भनिने यी प्रत्येक खण्डमा भएका प्रश्नहरू वा अभ्यासहरूले तपाईंले अध्ययन गरेका कुरालाई दोहोर्‍याउन वा प्रयोग गर्न सहायता पुर्‍याउँछन्। तपाईंको आफ्नो उत्तर नदिएसम्म दिइएका उत्तरहरूलाई हेर्ने कोशिश नगर्नुहोस्।

यी अभ्यासहरूमा ठीक वाक्यको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।

- १ तपाईंको निम्ति परमेश्वरको इच्छा के हो?
- क) प्रेममा स्थापित भएको सम्बन्ध उहाँसँग राख्नु।
 - ख) सधैं धार्मिक हुनु।
 - ग) बाइबलको बनावटको बारेमा ज्ञान हासिल गर्नु।
- २ बाइबलको अध्ययन तपाईंको निम्ति किन आवश्यक छ?
- क) खीष्टियान हुनका लागि।
 - ख) परमेश्वरको इच्छा जान्नका लागि।
 - ग) आफ्नो भलाइ प्रमाणित गर्नका लागि।
- ३ परमेश्वरको इच्छाको आज्ञा पालन गर्ने कुरा केमा भर पर्छ?
- क) तपाईंले उद्धार पाउनुहुँदा दिने प्रतिउत्तरमा।
 - ख) परमेश्वरले तपाईंलाई दिनुभएका आज्ञाहरू सिक्ने काममा।
 - ग) परमेश्वरका आज्ञा भङ्ग गरेमा उहाँले तपाईंलाई दण्ड दिनुहुन्छ भनी तपाईंले थाहा पाउनुहुँदा।
- ४ बाइबल अध्ययन गर्ने कामलाई उत्तम किसिमले तपाईं कसरी पूरा गर्न सक्नुहुन्छ?
- क) तपाईंलाई सहायता गर्नका लागि मित्रहरूसँग विन्ती गरेर।
 - ख) यसमा धेरै समय बिताएर।
 - ग) तपाईंलाई सिकाउनका लागि पवित्र आत्मालाई अनुमति दिएर।

१६ बाइबललाई कसरी अध्ययन गर्ने

यस पाठको अन्तिम पृष्ठमा यी अभ्यासहरूका उत्तर तपाईंले भेट्नुहुनेछ। अब तपाईंले दिनुभएका यी अभ्यासहरूका उत्तरलाई जाँच्नुहोस्।

हाम्रा आवश्यकताहरू

उद्देश्य २: परमेश्वरको वचनको अध्ययनद्वारा हाम्रा आवश्यकताहरू कसरी पूरा हुन्छन् सो जान्नुहोस्।

परमेश्वरले हामीलाई बनाउनुभयो। उहाँले हाम्रो बारेमा सरोकार राख्नुहुन्छ। हाम्रा आवश्यकताहरूका बारेमा हामीलाईभन्दा बढी उहाँलाई थाहा छ।

मुख्य निर्माणकर्तालाई आफ्नो उत्पादनको बारेमा अरूलाई भन्दा धेरै थाहा हुन्छ। यदि उत्पादन भएको कुराले काम गरेन भने मर्मत गर्नका लागि बनाउने व्यक्तिहाँ नै यसलाई लगिन्छ। उसले यसलाई फेरि काम गर्ने बनाउँछ।

हाम्रो जीवन भाँचिएको छ। हामी तीतो वा निराश भएका छौं। हाम्रा खराब बानीहरू छन्। परमेश्वरलाई हामीले जसरी पछ्याउनु पर्ने हो त्यसोगरी हामीले उहाँलाई पछ्याउन सकेका छैनौं। हामीलाई मर्मत गर्न आवश्यक छ— शिक्षा, सुधार र पुनर्निर्माण। मर्मत गर्नसक्ने खुबी परमेश्वरको वचनसँग मात्र छ। २ तिमोथी ३:१६, १७ मा हामी यसरी पढ्छौं।

सम्पूर्ण पवित्र शास्त्र परमेश्वरको प्रेरणाबाट भएको हो, र यो सिकाउनलाई, अर्ती दिनलाई, सच्याउनलाई, धार्मिकतामा तालीम दिनलाई लाभदायक हुन्छ, ताकि परमेश्वरको जन हरेक सुकर्ममा पूर्ण रूपले सुसज्जित भई सिद्ध भएको होस्।

हामीले हाम्रा मुक्तिदाताका रूपमा स्त्रीष्टलाई ग्रहण गरेपछि परमेश्वरले हाम्रो जीवनलाई मर्मत गर्न शुरू गर्नुहुन्छ। उहाँले हामीलाई पापबाट शुद्ध पार्नुहुन्छ र हामीलाई नयाँ शुरूवात दिनुहुन्छ। येशूजस्तो कसरी बन्न सकिन्छ भनी उहाँले हामीलाई अर्ती दिनुहुन्छ। बाइबलका शिक्षाले हाम्रो वृद्धिमा हामीलाई अगुवाइ गर्छन्। हाम्रो दैनिक जीवनमा हाम्रो निमित्त भएको परमेश्वरको इच्छालाई तिनीहरूले वर्णन गर्छन्।

परमेश्वरको वचनले मर्मत गर्ने काम गर्दा यसले हाम्रो जीवनमा धेरै आवश्यकताहरूलाई पूरा गर्छ। हाम्रो उद्धारको बारेको सत्यता जान्न यसले हामीलाई सहायता गर्छ। स्त्रीष्टमा भएको हाम्रो सम्पत्तिको सम्बन्धमा यसले हामीलाई सिकाउँछ। स्त्रीष्टद्वारा यसले हामीलाई बल र शक्ति प्रदान गर्छ। पवित्र आत्मामा कसरी भरिनुपर्छ भनी यसले छलफल गर्छ। परमेश्वरबाट आउने आनन्द र शान्तिलाई यसले जुटाइदिन्छ। पवित्र जीवन जिउनका निमित्त यसले हामीलाई अगुवाइ दिन्छ। हिब्रू ४:१२ ले हामीलाई बताउँछ:

किनकि परमेश्वरको वचन जीवित र क्रियाशील हुन्छ, र कुनै पनि दुइधारे तरवारभन्दा बढी धारिलो हुन्छ। यसले प्राण र आत्मालाई त्यसका जोर्नी-जोर्नी र हाडको गुदीसम्मलाई भाग-भाग पारुञ्जेल वारपार छेड्ने र हृदयका विचार र इच्छा जाँचन सक्ने हुन्छ।

हाम्रा इच्छाहरू कहिले परमेश्वरका इच्छाका विरुद्धमा हुन्छन् भनी परमेश्वरको वचनले हामीलाई देखाउँछ। हाम्रा विचारहरू उहाँकाजस्ता विचारहरू बनाउनका लागि यसले सहायता गर्छ। शारीरिक जीवनका निमित्त जोर्नी-जोर्नी र हाडको गुदी मुख्य भएभैं हाम्रो आत्मिक जीवनको निमित्त हाम्रा इच्छाहरू र विचारहरू मुख्य हुन्छन्।

१८ बाइबललाई कसरी अध्ययन गर्ने

जति धेरै हामी बाइबल पढ्ने, अध्ययन गर्ने र पवित्र आत्माले हामीलाई सिकाउनुभएको कुरा सुन्छौं, त्यति नै हामी परमेश्वरको इच्छालाई जानेर त्यसलाई पूरा गर्न सकौं। जीवनमा हाम्रो उद्देश्य छ र ठीक कुरा छान्नका लागि हामीलाई बुद्धि दिइएको छ। बाइबलले परमेश्वरको वचनको छलफल गर्छ:

तपाईंको वचनको व्याख्याले ज्योति प्रदान गर्छ, त्यसले सीधासादा मानिसलाई समझशक्ति दिन्छ (भजनसंग्रह ११६:१३०)। ज्योतिले हाम्रो दैनिक जीवनमा हामीलाई अगुवाइ गर्छ। ख्रीष्टको पुनर्आगमन र स्वर्गमा हाम्रो अनन्त जीवनको बारेमा यसले हामीलाई ज्ञान दिन्छ।

परमेश्वरको वचनको ज्योतिले हामीलाई ख्रीष्टको स्वरूपमा परिवर्तन गर्छ। हामीले अध्ययन गर्दै जाँदा, हामीले पुरानो स्वभाव त्यसका चलनसमेत त्यागेर नयाँ स्वभाव धारण गरेका हुन्छौं (कल ३:६,१०)। तब ख्रीष्टको स्वरूप हामीद्वारा यस नाश भइरहेको संसारमा चम्कन्छ जसलाई ख्रीष्टको खाँचो छ।

जब हामी साँच्चै परमेश्वरलाई चिन्छौं, हाम्रो आत्मा उहाँको आत्मसँग मिल्छ जोचाहिँ जीवनका स्रोत हुनुहुन्छ। यसरी हाम्रो सबैभन्दा ठूलो खाँचो पूरा हुन्छ— जुनचाहिँ जीवनको निमित्त नै भएको खाँचो हो।



तपाईंको अभ्यासको निमित्त

५ तल दिइएका प्रश्नहरूको ठीक उत्तरको अगाडिको अक्षरको वरिपरि घेरा लगाउनुहोस्। हाम्रा आवश्यकताहरू पूरा गर्नसक्ने उत्तम व्यक्ति को हो?

क) हामी आफै।

ख) हाम्रा आमा-बाबु।

ग) परमेश्वर।

६ ठीक शब्द राखी खाली ठाउँ भर्नुहोस्।

परमेश्वरको वचन जस्तो हो किनकि यसले हामीलाई अगुवाइ गर्छ र हामीमा जीवन ल्याउँछ।

७ ठीक बयानको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्:

बाइबलले हामीलाई सिकाउँछ कि

क) हामीले कसरी विशेष अनुग्रह कमाउन सक्छौं।

ख) हामीले व्यक्तिगतरूपमा कसरी परमेश्वरको इच्छा प्राप्त गर्न सक्छौं।

ग) हामीले संसारका मुख्य धर्महरू कसरी सिक्न सक्छौं।

८ ठीक बयानको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्:

परमेश्वरको वचनले हाम्रो खाँचो कसरी पूरा गर्न सक्छ?

क) सत्यता सिकाएर।

ख) हामीलाई दोषी ठहर्‍याएर।

ग) हाम्रा भूलहरूलाई सुधार गरेर।

घ) ठीक जीवनको निमित्त निर्देशनहरू दिएर।

हाम्रो प्रवृत्ति

उद्देश्य ३: बाइबल अध्ययनका नतीजाहरूलाई प्रभाव पार्ने प्रवृत्तिहरूलाई वर्णन गर्ने बयानहरूलाई छान्नुहोस्।

बाइबलचाहिँ अरू सबै पुस्तकहरूभन्दा फरक छ। आफ्नो परिवारबाट आएको पत्रलाई तपाईंले बाहिरको व्यक्तिलेभन्दा

२० बाइबललाई कसरी अध्ययन गर्ने

स्पष्टसँग बुझेभैं, साँचो ख्रीष्टियानहरूले पनि परमेश्वरको वचनलाई स्पष्टसँग बुझनसक्छन्। उद्धारद्वारा हामी नयाँ गरी जन्मैदा परमेश्वरका सन्तान बनेपछि यो सम्भव छ। १ कोरिन्थी २:६-१६ ले हामीलाई बताएभैं हामीसँग उहाँका आत्मा हुनुहुन्छ।



बाइबल परमेश्वरबाटको पत्रजस्तै हो।

परमेश्वरको परिवारमा जन्मनुचाहिँ शुरूमात्र हो। हामीले परमेश्वरको वचन लिंदा उहाँका सत्यताहरूका निमित्त अभैं हामी भोकाउँछौ। खानका लागि दिनहुँ आफ्ना आमा-बाबुकहाँ आउने जवान छोराछोरीभैं, हामी पनि हाम्रा आत्मिक भोक तृप्त पार्नका लागि परमेश्वरमा आउनैपर्छ (१ पत्रुस २:२ हेर्नुहोस्)।

अनि आज्ञाकारिताको प्रवृत्ति लिएर नै हामी परमेश्वरको वचनको नजीक जानुपर्छ। आज्ञाकारी बालकले नै आफ्ना आमा-बाबुबाट प्रेम र सम्पत्ति प्राप्त गर्छ। उसले आफ्ना आमा-बाबुको आज्ञा सुन्छ। कोरिन्थको मण्डलीको आज्ञाकारिताको बारेमा प्रेरित पावलले सरोकार राखेका थिए र तिनीहरूलाई

सल्लाह दिनका लागि उनले पत्र लेखे (१ कोरिन्थी)। उनले बताए कि तिनीहरूको वादविवाद र खराब प्रवृत्तिको कारण, तिनीहरू आत्मिक रूपमा वृद्धि हुन सकेका थिएनन्। उनले भने:

तिमीहरूसँग बोल्दा आत्मिक जनहरूसँग बोलेजस्तै म बोल्न सकिनँ, तर सांसारिक मानिस, स्त्रीष्टमा दूधे बालकसँग बोलेजस्तै म बोल्न सकें। मैले तिमीहरूलाई दूध खुवाएँ, खँदिलो पदार्थ होइन, किनकि तिमीहरू त्यसको निमित्त तयार थिएनौ, अनि अझ पनि छैनौ। तिमीहरू अझै सांसारिक नै छौ। किनकि जब तिमीहरूका बीचमा डाह र कलह छ, त के तिमीहरू सांसारिक चालमा चलने साधारण मानिसजस्ता भएनौ र? (१ कोरिन्थी ३:१-३)।

हाम्रो प्रवृत्तिमा अनुशासन संलग्न भएकै हुनुपर्छ। सिक्नका लागि हामीले वास्तविक प्रयास नगरुञ्जेल परमेश्वरले हामीलाई कुराहरू प्रकट गरिदिने आशा हामी गर्न सक्तौनौं। बाइबलले हामीलाई बताउँछ, "माग त तिमीहरूलाई दिइनेछ, खोज त तिमीहरूले भेट्नुहुनेछौ, ढकढक्याओ त तिमीहरूका निमित्त उघारिनेछ" (मत्ती ७:७)। यसको अर्थ हामीले ध्यानपूर्वक अध्ययनमा समय बिताउनु आवश्यक छ।

अब, हाम्रो जीवन परिवर्तनका लागि गरिने अध्ययनमा हामी सिकाउन सकिने किसिमका हुनुपर्छ। हाम्रा स्वर्गीक पिताका निर्देशनहरू प्राप्त गर्न हामी इच्छुक हुनैपर्छ। प्रायःजसो हामी आफ्नै किसिमले जीवन जिउने कोशिश गर्छौं। राजा दाऊद र अगमवक्ता यशैयाले सिक्नका लागि आवश्यकता र इच्छाको चाहना परमेश्वरमा राखेका थिए।

तपाईंका नियमहरूबाट म तर्केको छैन, किनकि तपाईंले नै मलाई सिकाउनुभएको छ। तपाईंका वचनहरू मेरो जिब्रोमा अति स्वादिष्ट छन्, महभन्दा पनि मेरो मुखमा ती बढी

२२ बाइबललाई कसरी अध्ययन गर्ने

मीठा छन् (भजनसंग्रह ११६:१०२, १०३)।

"थाकेकोलाई वचनले कसरी बल दिनुपर्ने हो सो जान्न सकूँ भनेर परमप्रभुले मलाई सिक्नेहरूको बोली दिनुभएको छ। उहाँले मलाई बिहानैपिच्छे जगाउनुहुन्छ। सिक्नेहरूलाई भैं सुन्न उहाँले मेरो कान खोलिदिनुहुन्छ" (यशैया ५०:४)।

हामी सिकाउन सकिने भयौं भने, हामी नम्र भएर परमेश्वरको वचनमा आउँछौं। हामी आत्मिकरूपमा धेरै बुद्धिमान् वा स्व-धर्मी छौं भन्ने विचार पनि हाम्रो मनमा आउनसक्छ। तर हामीले घमण्ड गर्नु हुँदैन भन्ने कुरा याद गर्नुपर्छ। १ कोरिन्थी १:३०, ३१ ले हामीलाई बताएभैं हामी जो हौं सो परमेश्वरले नै हामीलाई बनाउनुभएको हो।

परमेश्वर नै स्त्रीष्ट येशूमा तिमीहरूका जीवनको स्रोत हुनुहुन्छ, स्त्रीष्टलाई नै उहाँले हाम्रा बुद्धि, हाम्रा धार्मिकता, र पवित्रता र हाम्रा उद्धार बनाउनुभयो। यसैले लेखिएको छ, "गर्व गर्नेले प्रभुमा नै गर्व गरोस्।"

परमेश्वरको वचनका सबै कुरा हामी कहिल्यै सिक्नसक्तौं नै। पवित्र आत्माले परमेश्वरको सत्यता हामीलाई प्रकट गरिदिनुहुँदा हामी निरन्तररूपमा सिकिरहन्छौं। स्वर्गमा पनि हाम्रो सिक्ने क्रम जारी नै रहनेछ किनकि परमेश्वरको वचन कहिल्यै पनि नाश हुनेछैन।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

६ १ कोरिन्थी २:१०-१२ पढ्नुहोस्। यस प्रश्नको ठीक उत्तरको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।

अस्त्रीष्टियानहरूले पूरै रूपमा बाइबललाई बुझ्न सक्तैनन्
किनकि तिनीहरू

- क) लाई सिकाउन सकिंदैन।
- ख) मा परमेश्वरका आत्मा हुनुहुन्न।
- ग) सत्यताका निम्ति भोकाएका छैनन्।

१० बेठीक उत्तरको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्:
परमेश्वरको वचन अध्ययन गर्ने हाम्रो प्रवृत्तिमा के बाहेक
अरू कुराहरू संलग्न भएको छ?

- क) भोक।
- ख) आज्ञाकारिता।
- ग) स्व-धार्मिकता।
- घ) अनुशासन।
- ङ) सिकाउन सकिने।
- च) नम्रता।

११ परमेश्वरको वचनप्रतिको हाम्रो उचित प्रवृत्ति कहिले
विकास हुन्छ?

- क) हामी बुद्धिमान्नी छौं भनी हामीले विचार गर्दा।
- ख) उहाँको वचन पाउनका लागि हाम्रा हृदयहरू खोल्दा।
- ग) हामीले सबै कुराहरू सिक्दा।

तपाईंले किन बाइबल अध्ययन गर्नुपर्छ र परमेश्वरको
वचनलाई कसरी अध्ययन गरिनुपर्छ भन्ने बारेमा अब तपाईंलाई
धेरै थाहा भएको छ, अब तपाईं बाइबल अध्ययनको प्रतिक्षा
गर्नुहोस्।



तपाईंका उत्तरहरूको जाँच गर्नुहोस्

तपाईंका अध्ययन अभ्यासहरूका उत्तरलाई क्रमिक रूपमा दिइएका छैनन्, यसरी अर्को प्रश्नको उत्तरलाई तपाईं पहिल्यै देख्नसक्नुहुन्न। तपाईंलाई चाहिने संख्या मात्र हेर्नुहोस् र अरू उत्तरहरू पहिले नै हेर्ने कोशिश नगर्नुहोस्।

- १ क) प्रेममा स्थापित भएको सम्बन्ध उहाँसँग राख्नु।
- ७ ख) हामीले व्यक्तिगत रूपमा कसरी परमेश्वरको इच्छा प्राप्त गर्नसक्छौं।
- २ ख) परमेश्वरको इच्छा जान्नका लागि।
- ८ क) सत्यता सिकाएर।
 - ग) हाम्रा भूलहरूलाई सुधार गरेर।
 - घ) ठीक जीवनको निमित्त निर्देशनहरू दिएर।
- ३ ख) परमेश्वरले तपाईंलाई दिनुभएका आज्ञाहरू सिक्ने काममा।
- ६ ख) मा परमेश्वरका आत्मा हुनुहुन्न।
- ४ ग) तपाईंलाई सिकाउनका लागि पवित्र आत्मालाई अनुमति दिएर।
- १० ग) स्व-धार्मिकता।
- ५ ग) परमेश्वर
- ११ ख) उहाँको वचन पाउनका लागि हाम्रा हृदयहरू खोल्दा।
 - ६ ज्योति।

बाइबल अध्ययन गर्नुपर्ने कारणहरू २५
टिप्पणीहरू